

Особый день, особый праздник

Троица святая, праздник благодатный,
Пусть в твой дом сегодня с милостью войдет.
Миром и достатком, счастьем необъятным
Твою жизнь наполнит на грядущий год!

В пятидесятый день после Пасхи наступает один из самых больших старинных русских народных праздников – Троица. В России это торжество связано с культом березы. С давних пор люди

прославляли и оберегали лес, а больше всего народ любил березку – символ добра, любви и чистоты. В Троицу нельзя было рубить и ломать лес. За исключением маленькой березки. Ее наряжали, как красивую девицу, в сарафан, платочек и ходили с нею по домам в гости. Троица – праздник, который встречают песнями, играми, хороводами, радостью. Это очень красивый праздник. Наши предки заготавливали молодую зелень, украшали дома и церкви цветами и березовыми ветками.

Отметили Троицу и в селе Межениновка. Работники библиотеки и Дома культуры совместно провели «Зеленые святки» – фольклорную программу для детей летнего лагеря, в которой поведали об обычаях и обрядах русского народа, которые из глубины веков дошли до наших дней. Ведущие рассказали участникам программы о том, как раньше праздновали Троицу в



селе: наряжали дома берёзовыми веточками, во дворе мели чисто-начисто, березки ставили коридором и наряжали их ленточками. Ну, а какой праздник без игр? Дети с удовольствием водили хоровод, играли в русские народные игры: «Ворон», «Завяжи ленты», «Ну-ка, кумушка, покумимся», «Летят – не летят».

В заключение фольклорного праздника дети, под руководством хореографа Дома культуры, исполнили игровой танец «Эх, ты, Порушка – Параня». Яркие платочки в руках детей придали празднику ярких красок и задора. Роль березки исполнила читательница библиотеки, выпускница 11 класса, Усатова Полина. В перерыве между экзаменами она нашла время, чтобы помочь провести праздник.

Народные праздники помогают детям почувствовать себя частичкой своего народа, узнать о его традициях и обычаях. Они дают представление о народных верованиях, традиционных обрядах, повседневной жизни русского народа. Они учат бережному, трепетному отношению к большой и малой Родине. Воспитывается гордость и уважение к своей стране и её истории!

Иконникова Т.Н.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК

Газета сельских библиотек Томского района.
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 3 (57) май – июнь 2022г.

Была война... Была Победа

В этом году мы отметили 77-летие Победы народов нашей многонациональной Родины в Великой Отечественной войне. 9 мая – дата, наполненная особым священным смыслом. Это священная память о погибших на полях сражений и переживших то тяжелое время. Из деревни Поросино на фронт было призвано 95 человек, вернулись с войны 17 человек...



Тема Великой Отечественной войны бередит душу и сердца людей по сей день. Никто не должен быть забыт, наши солдаты ценой собственной жизни добывали для нас мир и свободу. И это стало темой библиотечного урока «Была война... Была Победа...», проведенного для учащихся седьмого класса Поросинской школы.

5 мая ученики второго и четвертого классов приняли участие в Международной акции «Читаем детям о войне». С детьми прочитали рассказы Льва Абрамовича Кассиля «Огнеопасный груз» и Михаила Зощенко «Храбрые дети» и «Леночка». Ребята внимательно слушали и сами принимали участие в чтении, а после прочтения книг на территории школы украсили «Дерево Победы».

9 мая Поросинской библиотекой совместно с Поросинской школой было организовано шествие Бессмертного полка, в котором приняли участие жители и гости д. Поросино.

День Победы был и есть самый святой праздник. Мы должны помнить об этом и передавать эту память из поколения в поколение!

Механикова Н.В.



ДЕНЬ РОССИИ В БИБЛИОТЕКАХ

12 июня наша страна отмечает прекрасный праздник – День России! День России – символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Россия – самая большая страна в мире. Она расположена сразу в двух частях света – Европе и Азии. Только в ней есть и полярный пояс, и тундра, и тайга, и тропики. В нашей стране живет очень много народностей. Российская Федерация состоит из 21 республики, 7 краев, 48 областей. В России живут умные, талантливые, добрые люди.

В преддверии праздника батурины ребята из пришкольного лагеря «Муравейник» приняли участие в увлече-

кой игре-путешествии «Я живу в России». Игра проходила по станциям, на которых юные граждане нашей страны не только отвечали на каверзные вопросы, но и узнавали много нового о своей большой Родине.

Подобные мероприятия воспитывают в детях чувство патриотизма, прививают любовь к Родине, чувство гордости за страну, в которой мы живем. И сегодня очень актуально звучат слова призыва, адресованного участникам мероприятия: «*Ребята, любите свою великую Родину, берегите её, живите в мире и дружбе, ведь именно в этом будущее нашей страны, будущее России.*»

Фирсова Л.А.

12 июня в Российской Федерации отмечается один из самых молодых государственных праздников – День России. К этой дате в Богашевской библиотеке-филиале открылась выставка «Россия: люди и время», на которой представлены красочные издания, содержащие понятную и доступную информацию о героических и драматических событиях прошлого России, о судьбах выдающихся деятелей русского государства. Выставка познакомит читателей с яркими личностями,



прославившими Отечество в разных сферах деятельности. Читатели смогут познакомиться с выдающимися людьми, такими как: Петр I, Александр Суворов, Михаил Ломоносов, Александр Пушкин, Иван Ползунов, Георгий Жуков, Сергей Королёв, Юрий Гагарин и многими другими. Их достижения позволили России занять одну из лидирующих позиций в мире!

Толкус О.А.



Для России 12 июня – государственный праздник и день рождения. Это день гордости и уважения России, а значит патриотизма.

В этот день любовь к Родине объединяет каждого россиянина и заставляет задуматься и обратить особое внимание на то, чем дорожит каждый гражданин.

День России – это отличный повод ещё раз рассказать детям об истории нашей огромной, многонациональной страны, о многообразии народных традиций, совершить интересные увлекательные путешествия по просторам нашей необъятной Родины. В этот день по всей стране проходит множество торжественных и праздничных мероприятий.

Накануне Дня России в Белоусовской библиотеке-филиале проведена книжная выставка- беседа «Россия – Родина моя»,

нацеленная на воспитание гражданско-патриотических чувств, пополнение знаний о государственной символике. Также прошел информационный час «Родина моя – Россия». Библиотекарь рассказала о том, что Россия – это независимое государство, имеющее свою территорию, свой государственный язык, свои законы. Ребята совершили небольшое путешествие по страницам русской истории, узнали из скольких республик, краев, областей, округов состоит Российская Федерация, какое количество населения, проживает на территории нашей страны. Юные читатели активно принимали участие в беседе, рассуждали о Родине и патриотизме...

Иглакова Т.Л.